Взгляд из России: В настоящее время Узбекистан в центральноазиатском регионе является приоритетным партнером



Руководитель магистерской программы "Дипломатия России и зарубежных государств" Санкт-Петербургского государственного университета Станислав Ткаченко в рамках участия в работе конференции «Россия и Узбекистан перед вызовами развития и безопасности на новом историческом этапе взаимодействия» дал интервью и отметил возрастающую роль Узбекистана в региональных процессах.

- Конференция, которую Международный дискуссионный клуб «Валдай» проводит в Ташкенте совместно с Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана, это углубление существующего формата доверительного экспертного диалога людей, которые определяют интеллектуальное сопровождение и разработку стратегических направлений развития внешней политики своих стран – России и Узбекистана. Поэтому интересен сам формат, и время, когда это мероприятие проводится, когда весь мир смотрит на центральноазиатский регион, Афганистан, ближайших соседей этой страны.

В то же время Россия, наряду с Китаем и Турцией, являются теми тремя государствами, которые сейчас пытаются заполнить политический и стратегически вакуум, который возник после ухода из региона США и их союзников. Поэтому наши государства обмениваются в таком экспертном формате очень важной информацией, "сигналами", относительно того, как они видят нынешнюю ситуацию, и как они видят развитие в будущем. Сейчас в регионе формируются основы нового миропорядка, где самостоятельность, субъектность государств Центральной Азии неоспорима, они формулируют свои собственные интересы, а большие игроки, которые присутствуют здесь, пытаются создать условия, в которых суверенитет, независимость, экономический рост в регионе был бы обеспечен, и не было бы внешних угроз.

В настоящее время Узбекистан в центральноазиатском регионе является приоритетным партнером. Здесь растет экономика, страна открывается для российских инвесторов, для торговли, и поэтому интерес российской дипломатии, российских лидеров к Узбекистану находится на самом высшем уровне. Важными направлениями для России является поддержание, развитие отношений с Узбекистаном, наполнение новым содержанием понятия "стратегического партнерства", формирование сфер, где наши отношения могут перейти к еще более глубокой форме союзничества, например, в сфере безопасности, сфере создания более глубокой зоны свободной торговли, создания совместных проектов в сфере инфраструктуры.

Для российской дипломатии Узбекистан исключительно важный партнер, сотрудничество с которым определит во многом положение дел в регионе и позицию России на этом пространстве".

Источник